

СБЕРБАНК МАГНИТКИ: ЛЮ

Вчера исполнилось 160 лет Указу императора Николая I, по

ОСТАЕМСЯ НАРОДНЫМ

ЮБИЛЕЙ
Сейчас Сбербанк России, основанный 12 ноября 1841 года — традиционный лидер на рынке розничных банковских услуг, имеющий уникальную филиальную сеть, охватывающую всю территорию страны.

В Магнитогорске трудовые сберегательные кассы появились почти с рождения нашего легендарного города. И ныне в Магнитогорском отделении Сбербанка продолжают славные традиции банковского дела.

В военные годы Сбербанк еще раз подтвердил звание народного банка. Сотрудники сберкасса города размещали госзаказы и денежно-вещевые лотереи, выплачивали деньги по орденским книжкам СССР и денежным аттестатам семьям офицеров Красной Армии, персональные пенсии, принимали взносы в Фонды обороны и Красной Армии, налоги, платежи в бюджет, выплачивали госпособия многодетным и одиноким матерям. С 1942 года начисляли и хранили причитающиеся рабочим и служащим денежные компенсации за отмененные правительством отпуска, а также жителям, эвакуированным из районов боевых действий.

При активной работе комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу проводилась подписка на займы, которые выпускались на 20 лет и носили фискальный характер. Но они сыграли положительную роль в финансовой стабилизации страны, мобилизации у государства свободных денег населения, позволили не допустить эмиссии денег и стали финансовым вкладом в победу над фашизмом. Магнитогорцы передали миллионы рублей на

Управляющий Магнитогорским отделением № 1693 Сбербанка России Сергей НЕКРАСОВ:

строительство боевой техники для фронта. Личные средства перечислялись на восстановление Москвы и Сталинграда, помощь пострадавшим от оккупации и многое, многое другое.

За годы войны рост вкладов населения увеличился. На конец 1941 года штат сберкасса города практически не изменился — около 70 человек. Всю ответственность на посту заведующих Магнитогорской районной сберкассой в военное и послевоенное время приняли на себя В. А. Зуев (1939-1942 гг.), Д. Д. Калужский (1942 г.), П. Г. Билюевский (1942-1946 гг.), Ф. П. Саттаров (1946-1947 гг.), Г. А. Рогозин (1948-1950 гг.).

В 50-е годы в Правобережном районе была открыта еще одна центральная сберкасса. К 1968 году в Магнитогорске работали 34 городские и сельские сберкассы, поделенные на кассы I и II разрядов. В 70-80-е годы сберкассы перевели на полный хозрасчет и привлекли к выполнению новых операций по расчетно-кассовому обслуживанию населения. Стали широко развиваться перечисления денежных сумм на счета по вкладам из зарплаты трудящихся, внедрялись безналичные расчеты по платежам, расчетные чеки для оплаты дорогостоящих покупок — автомобилей, холодильников, телевизоров, выполнялись операции по приему коммунальных платежей. В 1997 году все районные отделения Сбербанка города объединили в одно — Орджоникидзевское отделение Сбербанка № 1693. А в 2001 году в результате укрупнения Сбербанка наше отделение орга-

низационно вошло в структуру Уральского банка СБ РФ.

Работа, требующая больших знаний, оперативности, внимания и чуткости, нужна людям и по достоинству оценена ими. В успехе развития банковского дела в Магнитогорске есть немалая доля вдохновения и добросовестного труда многих сотрудников. Мы особенно благодарны нашим ветеранам, проработавшим свыше 30 лет в системе Сбербанка России — Н. А. Близинову, А. В. Белову, Т. В. Волошок, Т. В. Еремееву, В. П. Китаеву, Н. В. Мишенкову, Л. И. Радионову, Н. А. Стрельскую, Т. С. Храмушину и Л. Г. Заварзину.

Руководители и персонал Магнитогорского отделения Сбербанка способствуют экономическому росту в городе и повышению благосостояния населения. Люди чувствуют заботу Сбербанка о своих клиентах и в минуту, когда им требуется поддержка, обращаются в этот старейший банк страны, имеющий высочайшую репутацию в среде предприятий крупного российского бизнеса и среди обычных вкладчиков. Останемся и впредь истинно народным банком!



КРЕДИТЫ

Кредитование экономики страны и населения — главный и самый традиционный путь получения прибыли банковскими институтами. Именно этой политики сейчас придерживается и Сбербанк.

РЕАЛЬНОМ

Наметившееся улучшение инвестиционного климата позволило банкирам активно включиться в операции проектного финансирования. Один из самых значительных проектов, осуществляемых с привлечением кредитных ресурсов банка — заключение соглашения между Сбербанком России и ОАО «ММК».

О том, как Сбербанк содействует развитию городской экономики, поддержке отечественного производителя товаров и услуг, рассказывает начальник отдела кредитования Магнитогорского отделения Сбербанка РФ Наталья БЛИНКОВА:

КОМПЕТЕНТНО

10 мая 1995 года был принят федеральный закон № 73-ФЗ «О восстановлении и защите

сбережений граждан РФ». Государство гарантирует восстановление и обеспечение сохранности денежных

сбережений, помещенных во вклады в Сбербанк России в период до 20 июня 1991 года.

О том, кто сейчас имеет право на компенсацию, рассказывает начальник отдела вкладов, расчетов с населением и банковских карт Магнитогорского отделения № 1693 Сбербанка РФ Наталья ИВАНОВА:

— В настоящее время выплата предварительной компенсации производится следующим категориям граждан:

- гражданам по 1928 год рождения включительно;
- инвалидам I группы;
- участникам Великой Отечественной войны;
- инвалидам II группы по 1940 год рождения включительно;
- родителям (обоим) детей-инвалидов до 18 лет (по вкладам, принадлежащим детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, предварительная компенсация не начисляется);
- наследникам первой очереди выше перечисленных категорий;
- наследникам владельца гарантированных сбережений (без ограничения возраста) в слу-

ИСТОРИЯ ВКЛАДЧИКА СВЫШЕ 600 ТЫСЯЧ СЧЕТОВ

Сбербанк ведет свою историю с того года, когда царь Николай I понял, что негоже простому люду держать деньги за печкой и что их надо направить на процветание российской экономики.

В СССР государственные трудовые сберегательные кассы были учреждены в 1922 году. Первая сберкасса открыта в феврале 1923 года в Петрограде. В 1988 году государственные трудовые сберегательные кассы были преобразованы в Сбербанк СССР как государственный специализированный банк по обслуживанию населения.

А в 1990 году российский республиканский банк СБ РСФСР был объявлен собственностью РСФСР. Затем 20 июня 1991 года в Центральном банке РФ был зарегистрирован Акционерный коммерческий Сберегательный банк РФ, созданный в форме акционерного общества открытого типа.



Учредителем и основным акционером СБ РФ стал Центральный банк РФ (57,7 процента акций уставного капитала). Его акционерами являются более 230 тысяч юридических и физических лиц.

Новый, 2001 год Сбербанк встретил с обновленной организационной структурой, состоящей из 17 укрупненных территориальных банков, наделенных новыми полномочиями и обладающих значительной ресурсной базой. Прежние «областные» банки не обладали достаточным объемом средств для того, чтобы обеспечить кредитование экономики регионов. Доля Уральского банка СБ РФ среди коммерческих банков уральского региона сейчас составляет 60 процентов рынка вкладов, 40 процентов — VIP-клиентов, треть всего кредитного портфеля, первое место по прибыли.

Магнитогорское отделение № 1693 Сбербанка РФ — это 28 городских и 3 сельских филиала, где работают более 400 сотрудников. Здесь обслуживают более 600 тысяч счетов физических лиц и 2,5 тысячи счетов юридических лиц, которым оказывают широкий спектр банковских услуг. Прирост рублевых вкладов с начала года составил 23 процента, а валютных — 27 процентов. Чистая прибыль по сравнению с аналогичным периодом 2000 года выросла в 4,5 раза. Валюта баланса с начала года увеличилась на 34 процента, а пассивы отделения — на 28 процентов.

Магнитогорское отделение № 1693 Сбербанка РФ — это 28 городских и 3 сельских филиала, где работают более 400 сотрудников. Здесь обслуживают более 600 тысяч счетов физических лиц и 2,5 тысячи счетов юридических лиц, которым оказывают широкий спектр банковских услуг. Прирост рублевых вкладов с начала года составил 23 процента, а валютных — 27 процентов. Чистая прибыль по сравнению с аналогичным периодом 2000 года выросла в 4,5 раза. Валюта баланса с начала года увеличилась на 34 процента, а пассивы отделения — на 28 процентов.

ВКСЕЛЬ УНИВЕРСАЛЬНОЕ ПЛАТЕЖНОЕ СРЕДСТВО

Сейчас для организаций и предпринимателей главное — надежность исполнения обязательств: своих и партнера.

Прежде всего обязательств платежных. Скачок спроса на векселя Сбербанка РФ начался после августовского кризиса в 1998 году. Это произошло потому, что векселя банка, который всегда «держит свое слово», к тому же имеет по всей стране сеть отделений, в которых всегда есть деньги — это фактически еще одна расчетная система. И в условиях кризиса неплатежей векселя Сбербанка прочно вошли в повседневную хозяйственную практику.

Наш собеседник — главный экономист сектора по работе с ценными бумагами (векселями) Магнитогорского отделения СБ РФ Серик ШАНТАЕВ рассказывает:

— Анализ векселеприобретателей нашего отделения Сбербанка РФ показал, что главная потребность предприятий и предпринимателей (около 85 процентов) — это расчетный вексель, погашаемый «по предъявлению». Впрочем, немаленькая и доля физических лиц, использующих векселя как платежное средство за крупные покупки или перевозку денежных средств в другие регионы.

Чем привлекательны векселя Сбербанка? Надежность ценной бумаги определяется надежностью ее эмитента. Вексель, выданный самым маленьким поселковым отделением, гарантирован Сбербанком России. Давайте добавим к этому сотни отделений, готовых в любой момент проверить бумагу, разменять ее на векселя более мелких номиналов, погасить в указанный срок или выкупить до срока погашения. Не забудьте об особых средствах защиты векселей и современной информационной системе контроля их обращения; построенной банком в масштабе страны. А кроме надежности — удобство.

Если планировать расчеты за партию товара или услуги, например, наличными, то нужно суметь безопасно перевести и пересчитать банкноты. Не забыли о законодательных ограничениях на расчеты наличными или налог с продаж? Если

вы платите с расчетного счета, то нужно составить «платежку», отнести и передать в банк. Да ведь прием поручения банком — еще далеко не зачисление ваших средств контрагенту. А если контрагент в далеком регионе, а вы спешите к нему за товаром? А если банк контрагента не очень надежен? Наконец, если контрагент на карточке — удобен ли ему сегодня ваш банковский перевод? Не уверен. Кроме того, использование при взаиморасчетах векселя исключает риски, связанные с прохождением платежей в банковской сети — задержка платежей банками, ошибочное зачисление средств на другой счет, наложение картотеками ареста на расчетный счет и другие.

Во многих случаях самый быстрый, надежный и эффективный вариант расчетов следующий: приобретение векселя в одном из отделений Сбербанка, доставка его к месту расчетов, учинение простой передаточной надписи (индоссамента) на обороте ценного бланка (подпись владельца, если хотите, наименование нового владельца, и, если требуется, ваша печать). Кстати, правила индоссирования очень демократичны и просты. Вы можете вообще не называть лица, кому передаете вексель («бланковый индоссамент»). Если

вы ошиблись — зачеркнутый индоссамент считается «ненаписанным». Если на обороте не хватает места для записей, индоссамент можно совершить на дополнительном простом белом «листе продления» — аллонже, присоединив его к векселю или предыдущему аллонжу. Наконец, передача векселя в обмен на товар — можно прямо на складе, на вокзале или в офисе фирмы. В тот же день ваш контрагент может успеть предъявить его к оплате в ближайшем отделении Сбербанка, даже если вексельный срок еще не истек, предложить его к досрочному учету (с некоторым дисконтом несколько ниже номинала). Если ваш контрагент является новичком в работе с векселями, в любом отделении Сбербанка он получит сведения о подлинности векселей, необходимые консультации, нашу поддержку и 100-процентную уверенность.

Часть клиентов предпочитает приобретение валютных векселей. Цель обычно двойная. Свободную валюту, полученную от экспорта, можно таким образом не без выгоды сохранить, а новый производственный оборот сделать за счет рублевого кредита, полученного у нас же под залог указанных векселей. Такое обеспечение кредита со всех сторон предпочтительнее: не будет проблем ни с сохранностью и устойчивостью залога, ни по методике его оценки.

Грамотному бухгалтеру и предпринимчивому экономисту вексель Сбербанка открывает и другие возможности для оптимального налогообложения.